


GÖTEBORGS INFORMATIONS CENTER FÖR OIDENTIFIERADE FLYGANDE FÖREMÅL 

Swn-Ok>f fredrikson Nr 1, 1978 - Äntligen! 

•• Det första kvartalet i år har varit en intressant tid. Inte för att det varit speciellt mycket 
observationer, utan därför att UFO-fenomenet fått en publicitet som det var länge sedan den få~. 
Publiciteten har dessutom inte varit negativ. Tvärtom har massmedia försökt vara något så nar 
sakliga och objektiva. Orsaken till denna uppmärksamhet är givetvis "Närkontakt av tredje gra-
den" som nu visas på de svenska biograferna. .. ... 

Det faktum att professor J Allen Hynek har varit rådgivare vid filminspelningen har sakert hJalpt 
till att både ge filmen PR och göra Allen Hynek känd i breda folklager. Vi for. hoppas .att 
massmedias intresse står sig och att man aven i fortsättningen betraktar ufologin med viss 
respekt. 

En recension av filmen finns på mittuppslaget. . .. 
GICOFF har haft en liten reklamdrive i anslutning till filmen och glädjande nog har VI fått hora av 

hundratals intresserade. UFO-intresset är stort, men ack så svårt det är att nå ut. 
Vi var sena med sista numret för 1977 och alltså även med det första för 1978. Vi hoppas ni har 

överseende med det. Innehållet är ju sällan av sådan art att några månader till eller från kan göra 
så mycket för läsvärdet. 

Vi på "tidningsredaktionen" vill hälsa alla gamla och nya prenumeranter och medlemmar 
välkomna till ett, som vi hoppas, intressant UFO-år 1978. • 
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• Böcker • Böcker • Böcker • Böcker • Böcker • 
Sven-Olof Freclrikson recenserar här boken "Bortom tid och rum" av Eugen Semitjov. 

Människan efter 20 år i rymden 

•• Lagom till 20-års-jubileet av den första 
satelliten - Sputnik 1 den 4 oktober 1957 -
gav Askild och Kärnekull ut "Bortom tid och 
rum" av Eugen Semitjov. Tidpunkten var 
givetvis ingen slump. Eugen Semitjov har i 
denna sin senaste bok utnyttjat jubileet för 
att göra dels en tillbakablick på de stapp­
lande försök människan hittills gjort i rym­
den, dels redogjort för de kända planer 
USA och Sovjet har för 80- och 90-talen. 

Det har blivit en fantastiskt fin bok. Detta 
av flera anledningar. Eugen Semitjov skri­
ver lättläst utan att för den skull missa vä­
sentligheterna. Boken är dessutom 
lay-outmässigt av hög klass, bl a genom 
dess många teckningar och fotografier. 
Dessa två saker är ofta nödvändiga för att 
väcka läsarens intresse. När sedan innehål­
let är utomordentligt intressant kan inte bo­
ken bli annat än bra. 

Första delen av boken ägnas åt tiden från 
1957 till nutid. Vi får följa de ryska och ame­
rikanska rymdfärderna, och minns givetvis 
hur vi själva följde dem i tidningar och TV. 
Men boken ger mer än en rekapitulation av 
varje rymdfärd. Författaren berättar en hel 
del om vad som hände bakom kulisserna 
och framförallt ger han oss perspektiv på 
den utveckling som varit. 

Visste ni t ex vem som var den ryske 
chefskonstruktören, eller minns ni dramati­
ken före uppskjutningen av Jurij Gagarin? 
Det finns massor av intressanta frågor som 
boken ger svaret på. 

Många har fått för sig att de amerikanska 
astronauterna "inte blivit sig själva igen" ef­
ter rymdfärderna. Deras psyke skulle ha 

ändrats på något sätt. Eugen Semitjov slår 
hål på den myten genom att i ett särskilt 
kapitel redogöra för varje månfarares vidare 
öden. 

Tillbakablicken i boken kan sägas sluta 
med det historiska handslaget mellan en 
ryss och en amerikan i rymden den 15 juli 
1975. Resten av boken ägnas åt framtiden. 

Forts sid 22 
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Ett jättestort, lysande förmäl landade sommaren 1976 vid byn Galdar på Gran 
Canaria. Massor av människor förstummades av det sällsamma skådespelet. 

GRAN CANARIA 1976 
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översättning: Sten Eklöv 

Vi har tidigare i GICOFF-lnformation (nr 4, 1976) helt kortfattat berättat 
om den ytterst märkliga UFO-landningen på Gran Canaria i juni 1976. 
Den bevittnades av en mängd människor, varav många kvalificerade 
bedömare. Fotografier togs. 

Det är inte många seriösa tidningar som vågat ta upp något om den 
här historien. Vad gör man egentligen med sådant som inte verkar 
vettigt? Väldigt många är benägna att betrakta sådant här som "un­
der", bortse från det och hoppas att det inte börjar hända alltför ofta. 
Men för de närmast inblandade ögonvittnena brukar det vara skakan­
de upplevelser som påverkar hela deras världsbild och livsuppfatt­
ning. 



6 

GRAN CAN4RIA 

Kartan visar norra delen av Gran Canaria där 
händelsen utspelade sig. 

•• Det är viktigt att ha klart för sig att den­
na beskrivning är samstämmig med andra 
personers beskrivning, som på långt håll 
såg det imponerande föremålet, eftersom 
detta förblev stilla nära marken under cirka 
20 minuter. När den kanariske doktorn 
sammanställde sina iakttagelser, tillade han 
att varelserna som satt i föremålet rörde 
"händerna" och att de på huvudet bar något 
som liknade en dykares hjälm. 

- Jag var djupt imponerad av föremålets 
"mäktighet" och perfektionen i dess båg­
formiga kurvatur. Det var enastående - nå­
got aldrig tidigare skådat. 

Det står helt klart att iakttagelsen av de 
båda varelserna i föremålet hade gjort ett 
enormt intryck på vittnet. Det djupaste in­
trycket var dock det ögonblick då han på 
avstånd fick syn på det okända föremålet. 

- Vi kände en iskall skräck, förklarade 
don Fransisco-Julio Padr6n. Chauffören 
började till och med att darra. Rädslan blev 
som störst när bilradion som var på tystnade. 

- Bilföraren tände strålkastarna och då 
började föremålet att stiga uppåt till taket på 
ett hus som låg där (vid föremålet). Då såg 
vi ett genomskinligt rör från vilket kom en 
blåaktig gas, som roterade kring föremålet, 
vilket "växte" till storleken av ett hus. 

- Vi blev rädda och körde bilen till några 
hus längre bort där vi stannade. Där sade 

man oss att också TV-apparater hade 
slocknat. 

I denna del av berättelsen avslöjar doktor 
Padr6n Le6n ett speciellt förhållande, som 
vi tror kan vara av intresse att återge. 

- När bilen slog på strålkastarna var det 
som om det stora föremålet ändrade plats, 
som om det sökte skydd på avstånd, fastän 
det inte avlägsnade sig alltför mycket från 
sin ursprungliga plats. Kanske var det för att 
det inte hade slutfört det uppdrag det skulle 
utföra på platsen i fråga? 

Svaret på denna fråga kan enbart vara 
hypotetiskt. Men utan tvivel innehåller Pad­
r6ns förklaringar en odiskutabel kärna av 
sanning. Tillsammans med sina färdkamra­
ter i taxin, och då de sökt skydd vid det 
närbelägna huset, fortsatte han att observe­
ra det fantastiska föremålet. 

- Vi fortsatte att titta på det liksom några 
invånare i huset gjorde det från ett fönster. 
Vi var alla mycket rädda när ännu mera folk 
kom tillstädes. 

- Föremålet fortsatte att växa på ett för­
vånande sätt och då såg man de två "per­
sonerna" igen. Sedan hördes något som 
liknade en gäll vissling. Föremålet steg till 
cirka fyra våningars höjd och gav sig sedan 
iväg med stor hastighet i riktning mot Las 
Nieres y Tenerife. 

När föremålet steg uppåt bekräftar vittnet 
att det ändrade form. Han såg hur det antog 
formen av ett "flygande tefat" så som vi 
brukar se dem på fotografier. 

- Åtminstone var detta den bild vi fick av 
föremålet, ungefär som den välkända 
"jo-jon". 

~:: .. 
OGONVITTNEN: Det var inte frän denna värl­
den, säger Francisco. Esteves (t.v.). Jag säg 
det i ca 30 min, säger Domingo Alamo. 

- När vi senare kunde tala lugnt med alla 
dem som hade sett fenomenet samstämde 
allt vad vi sett. Detta intryck förstärks av att 
när jag såg männen i föremålet sade jag till 
mina följeslagare att de var blåa och försök­
te då fastställa om de för mig var en synvilla, 
men då svarade de mig att jag hade miss­
tagit mig. Mina följeslagare tyckte att de var 
röda. Detta garanterar att vi verkligen såg 
dem. 

Don Franciso· - Julia Padr6ns sätt att 
handla kunde inte vara mera konsekvent. 
Hans förmåga att vara ett verkligt sannings­
vittne står utom varje tvivel. 

Hans allvar och lugn d~ han analyserar 
de häpnadsväckande händelser som han 
upplevde avspeglas i hans sista ord i tid­
ningsartiklarna: 

- De som tagit fotografier av de där före­
målen ("flygande tefat") har vanligen sett 
dem under stor hastighet och icke stillastå­
ende. Men det vi såg var helt olikt det "van­
liga". Jag tror att man bör undersöka allt 
detta, därför att föremålets mäktighet var 
ofattbar, på något sätt mera majestätisk än 
rymdens planeter. Jag lade också märke till 
en annan detalj hos de båda varelserna i 
dess inre. Deras dräkter var inte skrynkliga 
och båda var längre än normalt från midjan 
och uppåt. 

Ett annat av de närvarande vittnena till 
den mycket ovanliga händelsen medgav att 
håret hade rest sig på hans huvud (av räds­
la). "Jag trodde att jag drömde". 

- Det var något mycket underligt och ald­
rig tidigare skådat. 

- Jag kan försäkra er - sade han till sin 
utfrågare - att från detta ögonblick började 
jag att tro på "flygande tefat" och allt kon­
stigt som man sagt mig. 

Flera vittnen 

• Ett annat vittne var Domingo Alarna, arki­
tekt. Han befann sig hos en bekant i dennes 
hus som är beläget på ett berg nära Galdar. 

Domingo berättar att deras fruar kom in­
rusande och påstod att det var något väldigt 
konstigt på himlen. 

- Vi sprang upp på taket och häpnade 
över att se ett perfekt cirkelrunt föremål, i 
vilkets mitt det fanns ett slags böjt långt 
mönster i starkt röd färg. 

VITTNESTECKNING gjord av doktor Francisco 
Par6n visande en av varelserna ombord pä 
UFO:t. 

- Det stod stilla på ungefär samma höjd 
som kyrkans spira här intill. Det verkade bli 
gradvis större hela tiden, cirkeln var hela 
tiden perfekt. Vi såg det i ca 30 minuter, i 
slutskedet verkade det dra sig tillbaka tills 
det bara var en stor vit cirkel på himlen. 

• Och det var i detta klimat av upphetsade 
spekulationer, knappt en timme efter det att 
nyheten om den förmodade landningen ha­
de spritts, som en upplysning om en ny 
händelse ytterligare ökade ryktesspridning­
en, antagandena och förmodandena som 
tisdagens händelser hade orsakat. 

Torsdagen den 24 juni "upptäcktes" på 
ett lökfält i Galdar ett cirkelformat område 
med ungefär 30 m diameter, där bladen var 
brända och gav intryck att ha utstått höga 
temperaturer, under det att resten av fältet 
var. fullständigt normalt. 

Vad kunde denna typi~a omständighet 
bero på? Hade en helikopter landat"på plat­
sen? Hade en meteorit fallit ned och förin­
tats? Eller fanns det ett samband med 
observationen av fenomenet som hänt fö­
regående tisdag i samma område? 

7 



8 

Don Jose Gil Gonzäles, gårdens ägare 
och brukare, försökte förklara det skedda 
för journalisterna som skyndade till för att 
intervjua honom. . 

- Jag vet ingenting om det som hände på 
kvällen, bekräftade han. Det enda jag kan 
säga är att det handlade om något mycket 
egendomligt. Jag vattnade själv lökfältet 
igår och idag finner jag den här cirkeln helt 
förstörd. Resten i samma fält - kan Ni själva 
se - är oskadat. 

Mycket riktigt, närvarande vittnen bekräf­
tar utan att tveka, att på en radie av 30 
meter var lökplantorna tydligt förbrända, i 
motsats till det övriga fältet, där löken stod 
rätt upp och var helt normal till växten. Allt 
tyder på att ett stort föremål här lämnat spår 
vid sin färd. 

Ytterligare en gång, underliga spår (av ett 

"tefat"?) i ett odlat område. Liksom i potatis­
fältet i Charlston, solrosorna i Mor6n de la 
Frontera, lavendelodlingen i Valensole och i 
många andra fall som det kommer att fram­
gå av de "flygande tefatens historia". 

Skall vetenskapsmännen på Kanarieöar­
na våga sig på en officiell undersökning? 
Det är svårt att tro detta. Men vi har verkli­
gen något påtagligt. När vår korrespondent 
på Kanarieöarna, fröken lrmi Heimann, för­
sökte sig på en personlig intervju med dok­
tor Padr6n Le6n, huvudvittnet till händelsen, 
fick hon ett vänligt men kategoriskt svar att 
någon med tillräcklig auktoritet och vana att 
bli åtlydd, hade "bett" honom att han i fort­
sättningen skulle avstå från att formulera 
nya förklaringar angående den sensationel­
la händelse där han själv var privilegierad 
huvudperson. • 

Dokument från Spanska 
Flygvapenministeriet 
•• Den 20 okt. 1976 överlämnade en generallöjtnant i Spanska Flygminis­
teriet helt personligt till Juan Jose Benitez, journalist från Bilbao, ett tjockt 
aktstycke med överskriften: "Rapport över U.F.O:s" 

Detta ovanliga dokument, även om det inte handlar om en officiell doku­
mentation från spanska regeringen, ställer dock den spanska Ufologin i ett 
nytt ljus. 

I det stora aktstycket på 78 sidor finns 12 Ufo-fall, utgörande dokument 
från flygministeriet och till största delen bekräftade av militär personal som 
vittnen. Talrika fotografier på vittnen, flera filmer tagna av jaktplanspiloter 
samt radarrapporter kompletterar samlingen. 

Det hela börjar med observationen i provinsen Sevilla den 20 mars 1964 
och slutar med observationen den 22 juli 1976 över öarna Fuerteventu­
ra och Gran Canaria. Sistnämnda fall som vi ägnar denna artikel är redan 
förut bekant inom Ufokretsar. Rapport därom har stått att läsa i såväl 
tidskriften Stendek som UFO-Nachrichten. Redan då kunde man konstate­
ra att "Någon" med tillräcklig auktoritet hade bett huvudvittnena att ej 
göra några som helst uttalanden. Detta var orsaken till att pressen inte 
fick några upplysningar. När sedan de officiella dokumenten delvis kom 
till kännedom så har det på ett avgörande sätt bidragit till att belysa detta 
fall. De speciella detaljerna hos ovan nämnda fenomen liksom källans 
garanti och härkomst placerar Ufolandningen på Kanarieöarna i toppen på 
den spanska Ufosamlingen. 

Vidstäende är det dokument som Span­
ska Flygvapenministeriet överlämnade 
till journalisten Juan Jose Benitey frän 
Bilbao. • 
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• Detta är de 12 rapporterna som Flygva­
penministeriet överlämnade. 
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Den streckade linjen visar UFO:ts färdväg från Fuerteventuraön via norra delen av Gran 
Canaria mot Teneriffa. 

• Det är tre huvudställen varifrån man iakt­
tog fenomenet som flög i riktning från. öster 
till väster längs hela den kanariska ögrup­
pen. I kronologisk ordning. Se bifogade 
plan. 
a) Södra delen av ön Fuerteventura. 
b) Gran Canaria, huvudsakligen norra de­
len av densamma. 
c) Väster om öarna Teneriffa, La Palma, 
Gomera och Hierro. 

a) Vi börjar med den första. Uppgifterna 
är hämtade ur aktstycke "ol/76" som hand­
lar om de första observationerna, som ännu 
var obekanta innan dokumentet offentlig­
gjordes: 

• Den 22 juni 1976 kl. 21 .27 befann sig 
spanska flottans korvett "Atrevida" i en po­
sition av 3 nautiska mil sydöst om Fuerte­
ventura när följande fenomen iakttogs be­
skrivet av dess besättning. Bland besätt­
ningen befann sig korvettens kapten samt 
en marinlöjtnant. Uttalande från vittnena nr. 
B-07 och B-08: 
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- Klockan 21.27 den 22 juni 1976 såg 
man först ett intensivt gulblått ljus som 
kom från marken och samtidigt som det 
steg kom i riktning mot oss. Man trodde 
först att det var ett flygplan med land­
ningsljusen påslagna. När ljuset hade 
nått en höjd av 15 till 18 grader stannade 

det upp under det att ljusstrålen vred sig. 
Så förblev det i ca två minuter. Sedan 
uppstod ett större ljussken i intensiv 
gulblå färg och förblev så under fyrtio 
minuter och fanns kvar även sedan 
själva fenomenet som förorsakade det­
samma hade försvunnit. 

eUFO 
I 

• I . 
~= 

SkedeA 
UFO 

Skede B 

Skede C 

Kaptenen på spanska flot­
tans 
korvett "Atrevida" över­
lämnade denna 
rapport. 

Som tidigare nämnts låg själva ljuskällan 
kvar i ungefär två minuter. Därefter delade 
den sig. En mindre undre del av densamma 
stannade kvar i centrum av själva ljuskret­
sen och bildade ett blåaktigt moln. (Det 
stora ljusskenet låg som ovan sagts kvar i 
fyrtio minuter). Den övre flög emellertid 
uppåt mycket snabbt och oregelbundet 
samtidigt som den vred sig och försvann 

sedan. Dessa rörelser störde ej på något 
sätt det från början uppkomna ljusskenet, 
som alltjämt fanns kvar och som upplyste 
marken och havet, vilket gav sken av att det 
inte var något avlägset objekt utan ett nära 
sådant. 

Forts sid 14 
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Om filmen "Närkontakt av tredje graden" skriver här Bertil Nilsson 

UFO som underhållning 
"En film som naturligtvis måste ses av alla 
UFO-intresserade" - så heter det om den 
vansinnigt påkostade "Närkontakt av tredje 
graden". Det är ett omdöme som man bara 
kan instämma i. Men glädjande är att inte 
bara de särskilt UFO-intresserade uppskat­
tar den. Filmen är förstås inte gjord för ufo­
loger, utan för att locka en stor publik med 
förkärlek för vad som ligger lite utanför var­
dagsupplevelserna. 

På sätt och vis är det synd att en sådan 
här film måste göras med tanke på att attra­
hera många åskådare, dvs innehålla de 
flesta av sedvanliga publikfriande ingre­
dienser. Men just därför blir den kanske 
också omtumlande för många som tidigare 
inte reflekterat så mycket över frågan: Är vi 
jordmänniskor ensamma i universum? 

Precis som den gamla världsbilden med 

jorden i centrum av allting måste övergivas 
- vi nödgas nu erkänna att vår planet bara 
är ett litet stoftkorn i en utkant - så måste vi 
kanske mycket snart erkänna att vi knap­
past kan vara ensamma i universum när det 
gäller liv heller! 

Tekniskt sett är inspelningen oerhört 
skickligt genomförd. Det märks hur mäng­
der av detaljer hämtats från olika rapporter 
om UFO-incidenter. Några enstaka scener 
förefaller dock påklistrade enbart som kusli­
ga eller effektfulla, utan större samhörighet 
med vad som kan betecknas som samlad 
UFO-erfarenhet. Tempot är något ojämnt: 
vissa avsnitt blixtrar förbi, andra förefaller 
omständliga och onödigt utdragna. Men det 
är mycket av 'action' och det finns efteråt 
ingen känsla av att den faktiskt är betydligt 
mer än två timmar lång. 

Om regissören, skådespelarna och tek­
niske rådgivaren prof J Allen Hynek har 
skrivits så mycket på andra håll att inget 
skall upprepas här. Inte heller vill jag avslöja 
något om överraskningsmomenten och det 
egenartade slutet med tanke på hur skickligt 
filmen byggts upp i början och hur många 
fullt realistiska scener den innehåller tvärsi­
genom. Men avsnittet där det magnifika 
"moderskeppet" först dyker upp är en mäk­
tig skönhetsupplevelse. Ljudnivån är oftast 
rätt hög, därför blir det i vissa avsnitt en 
mycket förtätad stämning då det blir alldeles 
tyst eller någon enda ton går fram, lågt men 
med oerhörd kraft. 

Med tanke på våra egna små rymdfärder 
hittills bör inte sådana här kontakter ses 
som något overkligt i den meningen att de 
inte skulle kunna inträffa när som helst -
vem vet egentligen om de inte gör det, men 
är alltför kortlivade för våra vetenskapliga 
krav? Men tänk er bara in i situationen: hur 
kände sig t ex eskimåerna nära Nome i 
Alaska, när luftskeppet "Norge" med Roald 
Amundsen och Umberto Nobile i maj år 
1926 plötsligt dök i lufthavet och landade 
inför deras häpna ögon!!! Och ut träder var­
elser som liknar dem själva! 

Filmen lämnar aldrig den jordnära dimen­
sionen, trots UFO-inslagen. Åskådaren för­
står att mycket av vad som visas är delar av 
vad många människor upplever här och nu! 
Och ändock: en del människor söker med­
vetet UFO-kontakter men lyckas inte, med­
an andra "drabbas" hårt, trots att de tänkt 
"sådant händer inte mig"! 

I stället för några tidsmässigt utdragna 
scener med mekaniska leksaker, spisar, 

kylskåp etc kunde regissören ha satsat mer 
på psykologiska reaktioner. Hur reagerar 
människor på det okända och främmande, 
det som vi för tillfället inte vet så mycket 
om? En del är artigt intresserade men ler i 
mjugg, andra tar direkt avstånd och vill bara 
inte ha med något att göra som kan rubba 
deras invanda tankemönster. Visst finns det 
i filmen exempel på omgivningens reaktio­
ner, men jag har en känsla av att detta 
kunde ha tillvaratagits bättre. Men då hade 
kanske många naiva och oreflekterande 
människor blivit verkligt allvarligt berörda, 
rentav skadade? 

Några recensenter som kritiserat filmen 
menar att den avleder människors intresse 
från närliggande realiteter och det är väl 
inget obefogat påpekande. Men nog finns 
det sämre sätt att fly från verkligheten än att 
spekulera i tillvarons stora mysterier? Är in­
te skapande fantasi också en del av vår 
verklighet, om inte annat så vår framtid? 
Hur mycket har inte varit "dårars drömmar" 
innan det blev delar av vardagslivet? 

De vanligaste vetenskapliga invändning­
arna mot att UFO skulle kunna vara inter­
planetariska farkoster går ut på att avstånden 
i tid och rum tycks alltför stora att överbryg­
ga. Men då utgår vi från våra egna be­
grepp .. . Vad är det egentligen som säger 
att civilisationer på andra håll i universum 
skulle ha samma uppfattning om vad TID 
och RUM (rymd) är för något? 

En sak är säker: får vi sätta den minsta 
tillit till vår egen vetenskap och dess utveck­
ling, så kommer människors uppfattning om 
tid och rum snart att vara något helt annor­
lunda än vad den är i dag! • 
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Forts från sidan 11 

Dokument 
från 
Spanska ... 

Vittnen på spanskt krigsfartyg såg UFO:t 

Det främmande objektet, som sågs av 
vittnen på det spanska krigsfartyget söder 
om ön Fuerteventura, tillryggalade denna 
sträcka som är 85 sjömil till norra delen av 
Gran Canaria, på tre minuter, vilket utgör en 
hastighet av 3060 km/tim. (Se den streck­
ade linjen på kartan bil . B i det officiella 
dokumentet.) 

b) Några minuter senare, framemot 
21 .30, kompletteras föregående vittnesmål 
av elva nya vittnen. Bland dessa befann sig 
också doktorn på orten Guia som ligger i 
den norra delen av Gran Canaria. Hans vitt­
nesmål finns införda i luftfartsministeriets 
rapport, vilken högste chefen för ministeriet 
tagit del av. 

Vad ovan nämnde doktor Franzisco Julio 
Leon jämte övriga närvarande personer be­
vittnade har tidigare berättats liksom att de 
även fått order att förtiga vad de varit med 
om. Luftfartsministeriet har emellertid gjort 
flera grafiska framställningar över vad 
dessa personer sett jämte teckningar över 
de jättestora piloterna som fanns inne i 
rymdskeppet. 

Vittnena berättar att rymdskeppet var ge­
nomskinligt och att man kunde se stjärnorna 
genom detsamma. Det gav intryck att inte 
vara av metall utan snarare av kristall. Som 
tidigare nämnts svävade föremålet några 
meter över marken i hela tjugo minuter. När 
föremålet sedan började stiga, tycktes det 
växa i omfång tills det liknade ett tvåvå­
ningshus. Samtidigt såg man i det inre ett 
genomskinligt rör från vilket en blåaktig gas 
utströmmade och kringflöt föremålet. När 
föremålet fått denna jättestora form som ett 
tvåvåningshus stoppade gasen eller vad det 
nu var som omflöt den yttre delen. Det hör­
de ett starkt visslande ljud och föremålet 
sköt i väg i riktning mot Teneriffa. Under 
flygningen antog det en spindelliknande 
form omgivet av ett vitt glänsande ljussken. 
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Av intresse är att nämna att Dr. Padron 
berättar att alla ögonvittnena hade gjort 
samma iakttagelse. När Dr. Padron med 
avsikt till sina följeslagare i bilen sade att de 
jättestora varelser de sett inne i UFO:t var 
blå, för att därigenom för sig själv bevisa att 
det hela var en optisk villa, svarade de ho­
nom att han misstagit sig: "de var röda". 

De vittnesmål som Dr. Padron och övriga 
närvarande avlagt om UFO-landningen, ut­
gör en del av den rapport som utarbetats av 
luftfartsministeriet, och är försedd med talri­
ka teckningar och grafiska framställningar. 
Se bild C: Det lysande runda föremålet 
med de två varelserna sedda i den norra 
delen av Gran Canaria enligt teckningar 
gjorda av Ministeriet för Luftfart. Som tl· 
dlgare nämnts har ögonvittnena till den­
na märkliga händelse av "någon med 
auktoritet" ålagts tystnad. (Undertecknad 
översättare har upprepade gånger tillskrivit 
såväl Dr. Padron som ett annat ögonvittne 
på Gran Canaria med anhållan om uppgif­
ter, dock utan att erhålla något svar, vilket 
torde bekräfta detta antagande.) 

Astronomer vittnen 
• Chefsastronomen Francisco Sanct.Jez på 
Astrophysical observatoriet på Monte lzana, 
Gran Canaria, sa att flera vetenskapsmän 
på observatoriet såg objektet med sina eg­
na ögon, men de kunde inte få in det med 
sina teleskop, enär objektet befann sig un­
der teleskopens synlinje. 

Astronomerna rapporterade föremålets 
form som - Ett ji:lttestort klot, väldigt glän­
sande. 

- Det var definitivt inte en planet, ballong 
eller rök. Jag har ingen vetenskaplig förkla­
ring för det vi såg, säger Francisco San-
chez. • 

Fernando Bello, en av de tre astronomer­
na på observatoriet den natten minns tillba­
ka: 

- Alla såg UFO:t, ett gigantiskt glänsande 
klot. I dess mitt något som liknade en spiral , 
som en snigel? Det verkade som om det var 
på väg rakt mot observatoriet. 

- Objektet fortsatte att röra sig tills det 
plötsligt stannade upp ett ögonblick, gjorde 
en tvär 90-graders högersväng och för­
svann som en strimma ljus. Vi stod alla och 
gapade. Ingen flygande maskin gjord av 
människohänder kunde ha gjort den manö­
vern. Vi hade det fortfarande inom synhåll i 
ungefär 3-5 minuter. 

c) Från norra delen av Gran Canaria för­
svann som sagt föremålet sedan i riktning 
mot Teneriffa, där det kort därefter iakttogs 
av ett stort antal personer i staden Puerto 
de la Cruz och av besättningen på färjan till 
La Palma. På denna ö liksom öarna Gome­
ro och Hierro har många iakttagare medde­
lat sina observationer till de lokala radiosta­
tionerna och ortens myndigheter. Bland 
vittnena kan särskilt nämnas vakten på Te­
festationen i lzana (Teneriffa) . 
De officiella handlingarna omnämner att det 
under samma natt finns flera ögonvittnen, 
vars vittnesmål hölls hemliga, tills dess 
"Rapport över UFO:s" offentliggjordes. 

Likaså finns fotografier tagna i den södra 
delen av Gran Canaria, närmare bestämt 
Maspalomas och Playa del lngles. Ifrågava­
rande föremål kunde med lätthet fotografe­
ras eftersom det under några minuter på 
kort avstånd och ganska lågt lugnt och stilla 
svävade över kustbandet. Detta föremål 
uppvisade samma egenskaper som vid tidi­
gare gjorda observationer. Fotografen, vars 

Appendix IV 
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Teckning gjord av Spanska Flygvapenministe­
riet pä det lysande runda föremälet med de tvä 
varelserna ombord, grundad pä vittnesteck­
ningar. 

namn man håller strängt hemligt, uppsöktes 
på order av Luftfartsministeriet genast av 
polis för att lokalisera och undersöka dessa 
fotografier. Desamma, som utgöres av 36 
färgbilder, granskades av fackmän , varför 
möjligheten till en förfalskning är utesluten. 

Vi bifogar tre av de fotografier som offent­
liggjordes i "Gaceta del Norte" (dagstidning 
i Bilbao, datum 20.3.1977). Bilderna har 
sänts till oss, GICOFF, av journalisten Juan 
Jose Benitez. Bilderna visar ett stort lysan­
de klot, som svävar över husen i den närbe­
lägna stadsdelen. 

• General Carlos Dolz, i det spanska flyg­
vapnet på Gran Canaria sa: - Vår radar fick 
inte in något föremål den natten. Men allt 
talar för att många människor verkligen sett 
något oerhört konstigt denna natt. Även 
många militärer såg det, och alla beskriv­
ningar stämmer överens. Vi har allt under­
sökningsmaterial insamlat om händel-

. n. 

översättning: Åke Nilsson 

Grupp A.A. Ufos april 1977. 
övers. till U. N. lng. Vdl. Alfonso d' Au­
bert • 
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Newton och vår världsbild 

Inte utan orsak har Isaac Newton kallats 
"naturvetenskapernas största geni". Född 
juldagen 1642 som son till en bonde uppen­
barades snart hans unika begåvning och 
han blev professor i matematik redan vid 27 
års ålder. Samtidigt gjorde han epokgöran­
de arbeten inom fysik och astronomi. Det 
dröjde dock mer än 20 år innan han vågade 
publicera sitt största arbete "Naturfilosofins 
matematiska principer" 1687. 

Där formuleras elegant den allmänna 
gravitationslagen: Varje partikel i universum 
attraheras till varje annan partikel av en 
kraft som är direkt proportionell till produk­
ten av deras massor och omvänt proportio­
nell till kvadraterna på avstånden mellan 
dem. 

För att än en gång nämna anekdoten om 
äpplets fall: det betyder att äpplet inte bara 
faller till jorden utan också drar till sig själva 
jordklotet - om också i försvinnande liten 
grad. Naturligtvis är historien om hur New­
ton kom på denna universella gravitations­
lag till följd av ett äpples fall inte helt sann -
men man kan lugnt fastslå att det fordras 
geni till att av sådana enkla banala händel­
ser inse de väldiga konsekvenserna en dju­
pare förståelse för med sig. Och inte minst 
vilket enormt arbete det kräver att vidareut­
veckla sådana ideer. 

Redan på ett tidigt stadium hade Newton 
kommit på vad han kallade fluxionskalkyl. 
Han publicerade dock inte omedelbart detta 
"verktyg" men använde det vid många be­
räkningar. Det kom senare att leda till en 
uppslitande prioritetsstrid med matemati­
kern Leibnitz, som 1684 gav ut sitt obero­
ende arbete och kallade metodiken infinite­
simalkalkyl, en gemensam beteckning på 
differential - och integralkalkyl. Newton 
kunde aldrig riktigt helt acceptera att Leib­
nitz nått dessa resultat på egen hand. 

Medan Newton levde, var Saturnus den 
yttersta planeten. Men år 1781 upptäcktes 
Uranus och dess bana räknades ut med 
hjälp av Newtons principer. Dess små kurs­
avvikelser förklarades av en del som felak­
tigheter i Newtons gravitationslag, av andra 
som störningar från enyttre planet. De sena­
re fick som bekant rätt, dubbelt upp till och 
med! 

Jag vet inte hur jag fram~tdr för världen, men 
själv tycker jag mig likna bara en lekande pojke 
pd stranden, som förströr sig med att dd och dd 
hitta en jämnare sten eller ett vackrare snäckskal 
än vanligt, medan sanningens stora ocean ligger 
helt oupptäckt framför mig. 

Isaac Newton 

Vetenskapsmän använder sig fortfarande 
av många principer som Newtonform.ulera­
de, som t ex då rymdraketer avfyras och 
planetlägen beräknas. Men sedan tiden de 
först sattes på pränt har som bekant en 
herre vid namn Einstein blandat sig i världs­
bilden med något som kallas relativitets­
teori. .. 

Efter en väldigt produktiv vetenskaplig 
period befann sig Isaac Newton i positionen 
som beundrad gigant. Han överöstes med 
hedersbetygelser, tvangs ta på sig alltfler 
administrativa uppdrag och blev närmast 
något slags "vetenskaplig diktator". Ar 1692 
- 50 år gammal - var han sjuk ett år, drab­
bades av depressiof1, började ringakta sina 
tidigare insatser och var snart i full gång 
med ny febril verksamhet , men på helt and­
ra områden. 1703 blev han president för 
Royal Society, den kungliga vetenskaps­
akademien i England. 

Men de exakta naturvetenskaperna gav 
honom inte någonting längre. Han hade ta­
git mycket illa vid sig av de diskussioner 
som hans arbeten om optik hade lett till - de 
var lika välgrundade och byggde på nog­
granna beräkningar precis som allt annat 
han sysslat med - och nu vände han sig till 
religion, mystik och alkemi. Han ville skapa 
en syntes av allt vetande, men här gick till 
och med ett sådant geni bet. Det han skrev 
började bli allt mer obegripligt redan för 
samtiden. Väldiga högar av manuskript - av 

Man mdste vara en Newton för att kunna inse att 
mdnen faller när alla människor tydligt kan se 
att den inte faller. 

Paul Vatery om Newton 

vilka bara en bråkdel har publicerats - läm­
nade han efter sig. Det allra mesta av detta 
är våldsamma spekulationer åt alla tänkba­
ra håll - kanske en guldgruva för moderna 
forskare, som eventuellt kunde vaska fram 
något värdefullt ur dem? 

I år - 1977 - är det 250-årsminnet av 
Newtons död. Han föddes som nämnt jul­
dagen 1642 och avled den 2ers 1727. För 
sin samtid var han närmast otroligt geni -
skulle han göra ett besök i nutiden skulle 
han med lätthet lära sig allt som sedan dess 
skett inom hans specialområden och ännu 
vara en vetenskaplig förgrundsfigur. • 

Om mina forskningar har fört med sig ndgra 
nyttiga resultat, sd beror de endast pd mitt arbete, 
pd ett tdlamodigt tänkande ... Jag hdller före­
mdlet för min forskning ständigt framfor mig 
och väntar pd att de första ljusstrimmorna skall 
framträda, ldngsamt och steg för steg tills de 
övergdr i full och total klarhet. 

Isaac Newton 

En diproton, var1sågod! 
Och så skall vi be att få servera en ny liten elementarpartikel. Den kallas för diproton, 
eftersom den förefaller vara uppbyggd av två protoner och har den elektriska laddningen 
plus två, dubbelt upp mot en vanlig enkel proton. 

Det är forskare vid Argonne-laboratoriet i USA som har kunnat konstatera förekoms­
ten av den här lilla rackaren. Dess existens ger teoretikerna nytt huvudbry och tillfogar 
ännu en dimension till sökandet efter materiens grundläggande natur. 

Inom den teoribildning angående elementarpartiklarnas natur som för tillfället är 
förhärskande, tror man att protoner består av tre mindre enheter, de berömda och 
beryktade s k kvarkarna. Någon partikel som skulle bestå av fler än tre kvarkar har inte 
observerats tidigare, påpekar forskargruppens ledare Akihiko Yokosawa. Men diproto­
nen tycks faktiskt vara uppbyggd av hela sex kvarkar och det är inte bara fråga om två 
protoner som hänger nära ihop. • 
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Pilot och flygtrafikledning såg UFO 
kretsa när flygplats i Japan 
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Ett skinande UFO hängde likt en miniatyrsol på förmlddagshlmlen över norra 
Japan. Det sågs, förutom av en pilot och trafikledningen, även av ett 50-tal 
förskräckta åskådare på Akltas flygplats. I cirka fem minuter kunde vittnena se 
det diskusformade föremålet hänga stilla - söder om flygplatsen. Händelsen 
Inträffade den 17:e oktober 1976 klockan 10.40. 

Kenichi Waga, trafikledare på Akitas flyg­
plats kontrolltorn, var en av de första som 
fick syn på det skräckinjagande UFO:t. 

- Det var omkring fem mil söder om flyg­
platsen som UFO:t befann sig. Jag såg det i 
ungefär fem minuter. Det var diskusformat, 
något mindre än ett flygplan. Det hade en 
lysande gyllengul färg med vita ljus. 

-Det kunde absolut inte vara ett flygplan. 
Jag har arbetat i kontrolltornet i mer än sex 
år och har aldrig sett något liknande. 

-Jag varnade alla piloter i området och 
bad dem akta sig för UFO:t. 

Ungefär samtidigt förberedde sig kapten 
Masaru Saito, 34 år och med tolv års flyger­
farenhet, anställd vid Toa Domestic Airlines 
bolag, att lyfta med passagerarplan. Han 
upptäckte ett diskusformat objekt ca 5.000 
fot ovan marken. 

-Plötsligt blev jag via radion varnad från 
kontrolltornet - det fanns ett UFO i närhe­
ten. 

- Jag har aldrig sett något liknande under 
hela min tid som pilot. Jag tror på UFO:s nu, 
fast jag måste medge att jag har varit väldigt 
skeptisk mot sådana fenomen förut. 

Tazawa Takumi , trafikledare, som tjänst­
gjorde i kontrolltornet denna förmiddag, sä­
ger följande: 

-Jag fick syn på ett starkt orange skinan-

de objekt på himlen. Jag tog kikaren för att 
se närmare på det. Det var ett ovanligt for­
mat objekt - såg ut som två tallrikar satta 
mot varandra, med överkanterna ihop. 

-Vi skickade ut en varning till alla inkom­
mande och avgående plan. 

- Det försvann efter cirka fem minuter i 
riktning mot havet. 

En TV-reporter, Masaki Machida, blev 
tillsagd av Akita Broadcasting Co. att göra 
ett reportage om en invigningsflygning på 
en ny flygrutt. I stället fick han ett scoop på 
en UFO-observation han aldrig glömmer. 

- Jag såg objektet komma från öster. Det 
var diskusformat, med vita ljus, färgen var 
gyllengul som risfälten på hösten. Det var 
ungefär så stort som min tumnagel, på arm­
längds avstånd. 

- Jag sa till min fotograf att ta några foton , 
men han hade inte rätt lins på för att ta 
något som befann sig så långt bort. 

- Det enda man kan se på filmen är en 
prick på himlen utan ·några detaljer. 

- Efter att ha stått stilla i cirka fem minu­
ter, flög UFO:t i riktning mot havet i mycket 
hög fart. 

- Hela grejen var den mest otroliga hän­
delse som någonsin hänt mig på jobbet. • 
Källa: The Enqulrer 
översättning: Carina Högman. 

Kort UFO-besök 
Slovenien, Jugoslavien, 11 jan 1977. 
översättning: Zoran Maksic 

Kokerskan fru Slavka Gorsek på ett lasarett 
i Gaberku vid Sostanja, inte långt från Ve­
lenja, befann sig i det hus där hon bor med 
sin man och treårige son. Hon och sonen 
var ensamma hemma. Klockan var strax 
före 21 . Ljuset i rummet var tänt. Det var en 
vanlig elektrisk glödlampa. 

Plötsligt ökade belysningen kraftigt och 
helt överraskande. Modern och sonen 
sprang snabbt till fön.siret och såg då hur ett 
lysande, flerfärgat föremål - för dem helt 
okänt - sakta sänkte sig mot deras hus. 

Fru Gorsek trodde först att föremålet skul­
le landa på gården, det tycktes komma rakt 
mot huset. Det landade dock bakom en lada 
i gårdens utkant och försvann då ur sikte. 
Direkt därefter slocknade ljuset och förblev 
släckt i ett par minuter. 

Men så lyste det upp igen. Ett par sekun­
der därefter såg modern och sonen föremå­
let lyfta sig över taket på ladan. Det steg 

Viktiga ting i FN 

sakta, men försvann sedan helt plötsligt 
som när man släcker ett ljus. 

Ljubljana NLO, en UFO-förening på plat­
sen, undersökte marken där farkosten lan­
dat. På några ställen, med geometriskt jäm­
na avstånd, fann de likadana tryckspår i 
marken. Spår efter en tung farkost? Inte 
omöjligt, om vittnesuppgifterna är sanna. 

Enligt märkena och vittnesuppgifterna 
skulle farkosten ha varit oval, ca 2 m lång 
och 1 m bred. Man hittade på marken några 
gram av en substans, som påminner om 
grus, men inte finns någonstans i närheten. 
Vad kan det vara för substans och varifrån 
härrör den ? Det kan ingen riktigt besvara, 
men det gjordes ett intressant experiment. 

I ett av Ljubljanas institut planterades i tre 
glasburkar frön (av bruna bönor). I en av 
burkarna fanns jord från närheten av land­
ningsplatsen. I en annan burk jord från 
själva landningsplatsen och i den tredje jord 
från landningsplatsen samt lite av det grus 
som hittades. Det som växte upp i den för­
sta burken blev helt normalt, det i andra 
burken något längre, men plantan i tredje 
burken är helt onormal, iögonfallande hög. 
Varför? Det finns inget entydigt svar. 

• 

Det förekommer ibland att väsentliga frågor tas upp i FN-sammanhang. Grenadas 
premiär- och utrikesminister, Sir Eric M. Gairy, har inte velat släppa frågan om UFO:s -
s k flygande tefat. Han är angelägen om en öppen diskussion och att generalförsamling­
en bör kunna anta en resolution för att inte frågeställningen alldeles skall försvinna. 

Han påminde om att de två supermakter som har omfattande rymdprogram håller på 
med samarbete för att undersöka Bermuda-triangeln och att de också diskuterar möjlig­
heterna till liv i rymden under olika betingelser. 

Sir Eric påminde om att psykiska fenomen och UFO-komplexet diskuterats i FN under 
1975 och 1976. Han hade föreslagit att en undersökningskommission skulle tillsättas, 
men det hade inte blivit av. 

- Jag har själv sett ett UFO, påpekade Sir Eric, men förklarade samtidigt att hans 
intresse inte var vetenskapligt utan politiskt. Det kan leda till egendomliga situationer att 
försöka förneka och förtiga sådana uppgifter som visserligen förefaller ovanliga och 
besynnerliga men inte desto mindre är högst allvarligt menade. 

Han förklarade att undersökningsgrupper har tre stora arbetsområden: att studera 
rapporter om UFO:s för att försöka komma unc;Jerfund med de iakttagna föremålens 
ursprung och beskaffenhet, att tolka och förtydliga denna information; och att arbeta -
helst inom FN:s ram - för att utbyta uppgifter. Ett konstant, ohindrat inflöde av informa­
tion om UFO-observationer till en undersökningsgrupp inom FN skulle kunna komma att 
betyda ett genombrott i forskningen kring vad det verkligen rör sig om, hoppades Sir Eric 
Gairy. 
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Redigering Leif Niisson 

KALMAR 6/101977 
En dam i paradisområdet såg vid 22-tiden 
på kvällen ett ljus som hon tyckte var onatur­
ligt skarpt. Ljusfenomenet syntes som ett 
väl avgränsat band vågrätt ovanför horison­
ten åt väster. Det låg kvar någon halvtimme 
och mattades efterhand. 

(Barometern) 

ÅKERÖ 11/101977 
Metallarbetaren Carl Arvids såg vid 
19.20-tiden ett himlafenomen som gjorde 
honom något konfunderad. På himlen såg 
han två rörliga ljuspunkter i nordvästlig rikt­
ning. De steg i 45 graders vinkel och rörde 
sig båda åt samma håll. Plötsligt dök det 
upp ett tredje föremål som till skillnad mot 
de andra hade en lysande svans. Hela 
observationen tog ca 20 sekunder. 

(Falu-kuriren 13/1 O 1977) 

VÄSTERVIK 18/101977 
Ingrid Valfridson, Västervik, satt tillsam­
mans med maken och tittade på TV. Vid 
21-tiden lystes deras vardagsrumsfönster 
upp. Det var ljust som på dagen. Vid närma­
re undersökning upptäckte hon på hög höjd 
en jättestor lysande kula som med stor has­
tighet försvann mot horisonten i en rak ba­
na. 

L (Västerviks Demokraten 20/1 O 1977) 
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VÄSTERVIK 18.10.77 
Ingrid Valfridsson, Västervik, blev på tis­
dagskvällen vittne till en märklig händelse. 

Hon satt tillsammans med sin man och 
tittade på TV. Vid 21-tiden lyste ett ljussken 
upp fönstret i vardagsrummet. - Det blev 
ljust som på dagen, säger fru Valfridsson. 
Vid närmare undersökning upptäckte hon, 
på hög höjd, en jättestor lysande kula som 
med stor hastighet försvann mot horisonten 
i en rak bana. 

Västerviks-Demokraten 20.10.77 

HEMLIDEN 18.10.77 
Kurt Nilsson i Trehörningsjö berättar hur 
han såg tre underliga figurer uppe på Hem­
liden i tisdags kväll. 

- Jag hade åkt upp dit för att köra min 
kommunikationsradio, precis som jag bru­
kar göra aå och då. Däruppe får man så 
oändligt mycket längre räckvidd. 

Plötsligt fick jag se ett kraftigt eldsken 
cirka 100 meter ifrån den plats jag satt i min 
bil. Ut ur en farkost kommer tre meterhöga 
personer och en av dem bär på något som 
liknar en militärspade. Jag uppskattar far­
kostens storlek till cirka en meter i diameter. 
Jag slår till strålkastarna på min bil men då 
blir allt svart borta på kullen. 

I det läet släcker Kurt Nilsson sitt ljus 
igen. Han sitter där i mörkret och stirrar mot 

den plats han sett eldskenet. Plötsligt finns 
det där igen och han ser åter tre små varel­
ser i rymddräkter. Då började jag bli ;ädd, 
erkänner han. Jag startade min bil för att 
köra från platsen. Jag hann köra ett 50-tal 
meter då jag åter ser de tre figurerna. Nu 
mitt framför mig på vägen. De går efter var­
andra och i strålkastarskenet ser jag hur 
figuren med spaden viftar till med den, se­
dan slocknar mina strålkastare. Allt blir svart 
och motorn tystnar. 

- Jag blev naturligtvis ännu räddare, 
men slog i varje fall till tändningsnyckeln 
igen, backade några meter och slog sedan 
på ljuset. Då fungerade allt normalt igen, 
men de små figurerna var försvunna. Jag 
kan inte ge någon rimlig förklaring till hän­
delsen. Visserligen var det starkt norrsken 
den kvällen , men detta var något helt annat. 

Ornsköldsviks Allehanda 20.10.77 

STRÄNGNÄS 22.10.77 
Klockan var 18 på lördagskvällen när en 
Strängnäskvinna plötsligt fick se ett stort 
runt klargult föremål utanför köksfönstret. 
Skenet lyste upp köket och det stod stilla 
cirka 1 0 meter över marken innan det 
snabbt försvann. 

- Naturligtvis är det svårt att uppskatta 
storleken men ljusomfånget var säkert 1 O 
meter. Som en stor citron såg det ut, säger 
kvinnan. 

Strengnäs Tidning 24.10.77 

SöRBY 8.1.78 
Då sju personer i söndags kväll färdades på 
östra landsvägen mot Olands Lindby iaktog 
de ett starkt lysande föremål. 

Först på stor höjd, senare så lågt att det 
avtecknade sig mot ett skogsparti. Ibland 
befann det sig öster, ibland väster om vä­
gen. Vis Sörby vände föremålet och gick 
norrut. Det lyste med ett blått sken undertill 
fanns ett gult ljus. När föremålet ibland sak­
tade farten mattades det blå skenet. Inte ett 
ljud kunde höras. 

Olandsbladet 12.1 . 78 

ÅKERSHAGEN 8.1.78 
På söndagskvällen vid 19.30-tiden såg flera 
familjer boende i Åkershagen-området i 
Borgholm ett vitt lysande föremål passera 

från nordost och försvinna till väster om 
slottsruinen. I samband därmed stördes 
TV-utsändningen mycket kraftigt. 

Strax dessförinnan hade objektet setts i 
Före-Alböke där det stannade upp och 
orsakade strömavbrott. Det lyste så starkt 
att folk trodde det var en eldsvåda. 

Olandsbladet 19.1 . 78 

LULEÅ 12.1.78 
Fem skolpojkar i Luleå såg på torsdagskväl­
len ett egendomligt rosafärgat föremål som 
vaggade i luften innan det försvann. Urban 
Eriksson, 12, berättar. "Vid 14.30-tiden var 
vi på väg hem från Björkskataskolan. Plöts­
ligt fick vi se en ljuspunkt över trädtopparna i 
sydväst. Punkten växte och kom närmare. 
Det blev ett avlångt rosafärgat föremål som 
stod stilla och vaggade. Vi tittade på föremå­
let i flera minuter innan det blev mindre och 
mindre och försvann helt. 

NSD 13.1.78 

GRIMSÅKER 26.1 .78 
- Det var under sport-nytt i TV som min fru 
upptäckte ett lysande föremål över gårdar­
na något hundratal meter norrut, säger Hen­
ry Melin, Grimsåker, Malung. 

Föremålet hade en rödlysande kärna i 
mitten och lyste mera gult utåt kanterna. Det 
stannade till över Grimsåkersviken. 

- Vi antog till att börja med att det var en 
helikopter, men då vi öppnade fönstret så 
kunde vi inte höra något ljud. Efter någon 
minut, kanske två eller tre, lyfte föremålet 
sakta och gick uppåt i en sydöstlig båge. 
Eftersom det var stjärnklart och 20 grader 
kallt kunde vi följa ljuset tills det var så högt 
att det med blotta ögat liknade en stjärna, 
avslutar Henry Melin. 

Dala-Demokraten 28.1 . 78 

BÖDA 29.1.78 
Två damer som var på väg till kyrkan obser­
verade ett gult lysande fotbollsstort klot i 
trädtoppshöjd passera vid strandkanten. 

Upptill sågs en svart rökstråle som , trots 
att föremålet hade hög fart, gick rakt upp. 

Olandsbladet 2.2.78 

Fortsättning i nästa numm:J 
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Människan efter 20 år . . . Forts. 

Vilka planer har egentligen USA och Sovjet 
för de närmaste 20 åren? En sak får vi klar 
för oss. Vi vet mycket lite om vad Sovjet 
tänker göra. Att man siktar på Mars någon 
gång på 90-talet vet vi men inte så mycket 
mer. 

Vi vet däremot väldigt mycket om USA:s 
planer, och ska man tro på författarens be­
skrivningar - och det tror jag man ska - så 
är det rent fantastiska perspektiv som öpp­
nar sig fram till år 2000. 
• Visste ni att USA planerar att använda 

väldiga solsegel med en yta på 640 000 
kvadratmeter (800x 800 meter) för ut­
forskning av bl a kometer? Det första be­
räknas kunna skickas upp redan 1982. 

• Visste ni att det finns färdiga planer på 
att bygga och placera väldiga solkraft­
verk i rymden? Omrking 1990 beräknas 
det första vara på plats. 

• Visste ni att man före år 2000 kan ha 
klart det första konstgjorda rymdsamhäl­
let? Upptill 10 000 människor ska kunna 
bo inuti en roterande cylinder med en 
diameter på 1 ,5 km. Allt byggt av mån­
material och placerat i en bana runt jor­
den. 

• Visste ni att man i USA har planer på att 
bygga en jättelik radioastronomisk an­
läggning för bl aspaning efter andra civi­
lisationer? Känsligheten är så stor att 
man kan avlyssna eventuella lokala ra­
diosändningar på planeter i andra sol­
system inom 100 ljusårs avstånd. Fullt 
utbyggd kostar anläggningen 25 miljar­
der dollar - lika mycket som Apollo-pro­
grammets månfärder. 

Om detta och mycket, mycket annat in­
tressant finns att läsa i Eugen Semitjovs bok 
"Bortom tid och rum". Boken avslutas med 
följande tänkvärda citat av Jules Verne: "Allt 
som människan kan föreställa sig i fantasin 
- det kommer andra människor att kunna 
förverkliga ... " • 

ÅRETS NYHET! 
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T-SHIRT 
MED UFO-TRYCK 

Finns i färgerna: 
Vit, gul, röd, marin, svart. 

Kval. 100% bomull. 

Storlekar: 3, 4, 5, 6, 7. 

Pris: 29.75 + porto och frakt. 

OBS! Vid köp av 5 st 
gratis porto och frakt. 

FIRMA JANTEX 
Box 395 501 07 BORÅS 

Högtidsst~nder i livet ... 
GICOFF:s sensationella avslöjanden 
får å före allt annat! 
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I nästa nummer kan du läsa: 

UFO lekte 
katt och råtta 

med iranska jetplan 
Paralyserade flygets 
elektronik och vapen! 

Flygplansbesättning: 
- Nu störtar det! 
Väntade på kraschen 
- men det bara landade! 
Ljussken och ljud på landningsplatsen. 


